

КОММУНИСТ

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 97 (5102)

АВГУСТ

13

ЧЕТВЕРГ

1953 г.

23-го года издавна.
Цена 15 коп.

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. МАЛЕНКОВА

(Продолжение. Начало см. в нашей газете № 96
за 12 августа 1953 года)

Мы, советские люди, гордимся тем, чтобы жизнь славного корейского народа процветала и усмиряла мир. Советский Союз поможет корейскому народу залечить тяжелые раны, нанесенные войной. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Правительство решено теперь же выделить на восстановление разрушенного хозяйства Кореи миллиарды рублей. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Мы уверены, что Верховный Совет единодушно одобрит это решение. (Бурные аплодисменты).

На Западе последовательность и настойчивость Советского Союза в проведении мирной политики привели к тому, что провокационная авиация в Берлине.

Организаторы берлинской авиации преследовали двойственные цели. Они хотели в итоге подавить демократическую силу Германии, разрушить Германскую демократическую Республику, являющуюся оплотом миролюбия среди германского народа, превратить Германию в милитаристское государство, возродить античные войны в центре Европы. Но подлежит сомнению, что если бы Советский Союз не проявил выдержки и способности в отстаивании интересов мира, берлинская авиация могла бы привести к весьма серьезным международным последствиям.

Бот потому следует считать, что ликвидация берлинской авиации также означает важную победу дела мира. (Бурные аплодисменты).

К успехам Советского Союза в деле борьбы за освобождение международной напряженности относится и улучшение отношений с соседними государствами.

Стремясь к развитию мирного сотрудничества между всеми странами, Советское Правительство придает особое значение укреплению отношений Советского Союза с соседними государствами. Полнить эти отношения на уровне подлинного добрососедства — такова цель, к осуществлению которой мы стремимся и будем стремиться.

У Советского Союза нет территориальных притязаний ни на каких государствах, в том числе и на одном из соседних государств. Нерушимым принципом нашей внешней политики является уважение национальной свободы и суверенитета любой страны, большей или меньшей.

Софийский протокол, что разделил в социалистических системах нашей страны и некоторых соседних государств не может служить препятствием для укрепления дружественных отношений между ними. Советское Правительство предприняло со своей стороны шаги по укреплению добрососедской дружбы с такими государствами, как Франция и Греция. Мы рассчитываем, что это приведет к соответствующему нормализации отношений с обеими странами и даст новые результаты.

Несмотря на объективные причины, которые бы помешали установлению отношений между Советским Союзом и Италией. Разумеется, отношения между государствами могут прерываться, если взаимные обязательства, принятые ими на себя, выполняются. При благоприятном развитии советско-итальянских отношений промышленность Италии, переживающая большие трудности, могла бы получить значительную опору в улучшении экономических связей между нашими государствами. На основе взаимоуважительного соглашения Италия была бы обеспечена углем и хлебом, а также заказами для ее промышленности. Несомненно, что это помогло бы улучшению жизненных условий славного итальянского народа. (Аплодисменты).

Нашим соседом за юг является Иран. Опыт трех с половиной десятилетий показывает, что Советский Союз и Иран заинтересованы в том, чтобы в мире дружба и сотрудничество. Советско-иранские отношения, таким образом, имеют под собой твердую базу, что в делах возможного разрешения вопросов, возникших в отношениях между обеими странами, к взаимному удовлетворению.

В настящее время ведутся начатые по инициативе Советского Союза переговоры по поводу урегулирования некоторых пограничных вопросов, а также по поводу взаимных финансовых претензий. Надеемся, что переговоры будут успешно завершены. Недавно было достигнуто на взаимовыгодной основе соглашение по вопросу об увеличении товарооборота между обеими странами. От Иранского Правительства зависят, чтобы советско-иранские отношения развивались по пути добрососедских отношений, по пути расширения экономических и культурных связей.

Весь советский народ с огромным удовлетворением встретил решения пятой сессии Верховного Совета СССР. Работы, колхозное крестьянство, интеллигенция видят в этих решениях воплощение мудрой политики Коммунистической партии и Советского правительства, политики, отечающей их жизненным интересам, направленной на дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Родины, всемерное улучшение жизни народа.

Иния, заключенные между советскими в военные времена и в послевоенный период, и прочие подписаны подавления национальной независимости Японии, превращения ее в военный плацдарм. Здоровые силы японской нации не были отданы себе отца в том, что необходимо преодолеть имеющиеся преграды и отстоять национальную независимость страны. Они понимают, что только таким путем можно обеспечить мирное развитие своей родины, обеспечить необходимые экономические и политические условия для достойного существования государства. Шаты, которые предпринял Япония на этом пути, вскргнут сочувствие и поддержку со стороны Советского Союза и всех миролюбивых народов. (Аплодисменты).

Большое значение для укрепления мира на Востоке имеет成立ия такого крупного государства, как Индия. В условиях миролюбивых стран, направляемых за прекращение войны в Корее, Индия внесла свой заслуженный вклад. Наша отношения с Индией укрепляются, растут культурные и экономические связи. Мы надеемся, что в дальнейшем отношения между Индией и Советским Союзом будут крепнуть и различаться по заслугам дружественного сотрудничества. (Аплодисменты).

Советский Союз придает важное значение тому, чтобы наши отношения с Пакистаном успешно развивались и обеспечивали укрепление вестернских связей обоих государств. Это, несомненно, будет играть положительную роль для упрочения мира в Азии.

Советское Правительство последовательно проводит политику расширения экономических связей с зарубежными странами.

Круг государств, с которыми Советский Союз имеет хорошие отношения, растет в заслуживающейся степени и объем товарооборота со странами Запада и Востока. Завязанные торговые соглашения с Францией, Финляндией, Ираном, Данией, Грецией, Норвегией, Швецией, Австралией, Испанией, швейцарским соглашением с Египтом. Успешно проходят переговоры с рядом других государств. Мы находим с еще большей настойчивостью приложить усилия на развитие товарооборота между Советским Союзом и зарубежными государствами.

Понятны и современные стремления деловых кругов ряда стран устремить суть международного товарооборота плюсского рода дискриминационные меры, стесняющие мировую торговлю. Давно уже назрела необходимость в восстановлении нормальных торговых отношений между странами, для которых взаимный товарооборот является пропиской традиций. Все, кто спрашивает, что развитие экономических связей послужит целике укрепления мира, не могут не способствовать оздоровлению международной торговли.

Правительство Советского Союза придает первостепенное значение дальнейшему укреплению отношений с странами демократического лагеря. Эти отношения характеризуются тесным сотрудничеством и подлинно братской дружбой. (Бурные аплодисменты).

Великая и нерушимая дружба связывает Советский Союз с Китайской Народной Республикой (Бурные аплодисменты); быстрыми темпами и в значительных масштабах растут экономические и культурные связи обеих стран.

Расширяется и крепнет воссторженное сотрудничество Советского Союза с Польшей, Чехословакией, Румынией, Генгарией, Болгарией, Албанией, с Монгольской Народной Республикой, с Корейской Народно-Демократической Республикой. (Аплодисменты).

— (Продолжение на 2 стр.)

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. МАЛЕНКОВА

(Продолжение)

Исполнено укрепляется наша дружественные отношения с Германской Демократической Республикой; Советский Союз оказывает и будет оказывать помощь и поддержку Германской Демократической Республике, которая является сплотом борьбы за единую миролюбивую демократическую Германию. (Аплодисменты).

Одним из решающих преимуществ демократического лагеря и его принципиальным отличием от империалистического лагеря является то, что он не разделяет внутренними противоречиями и борьбой, что важнейшим источником его силы и прогресса служит взаимная забота об интересах всех стран демократического лагеря и честное экономическое сотрудничество. Поэтому дружественные связи стран демократического лагеря их братское единство будут неуклонно расти и укрепляться. (Аплодисменты).

Активные, позитивные настроения борьбы Советского Союза и всего демократического лагеря за мир дают определенные результаты. Надежный национальный слоган в международной обстановке. После длительного периода нарастания напряженности, впервые за последние годы стала ощущаться некоторая разрядка международной атмосферы. У сотен миллионов людей все больше утверждается надежда на то, что можно найти путь к урегулированию спорных и первоочередных вопросов. Это отражает глубокое стремление народов к длительному и прочному миру.

Нельзя, однако, не видеть и того, что есть силы, противодействующие политику ослабления международной напряженности. Их представители уже создали эту политику. Именем США они начали пропаганду ватника в переговорах с немецкими в Корее, создают венецианские плацдармы в Западной Германии и Японии, организуются прокремлевские проруби страны демократического лагеря, проводят политику атомного шантажа.

Агрессивные круги упорно противодействуют ослаблению международной напряженности. Их представители уже создали эту политику. Именем США они начали пропаганду ватника в переговорах с немецкими в Корее, создают венецианские плацдармы в Западной Германии и Японии, организуются прокремлевские проруби страны демократического лагеря, проводят политику атомного шантажа.

Агрессивные круги упорно противодействуют ослаблению международной напряженности. Их представители уже создали эту политику. Именем США они начали пропаганду ватника в переговорах с немецкими в Корее, создают венецианские плацдармы в Западной Германии и Японии, организуются прокремлевские проруби страны демократического лагеря, проводят политику атомного шантажа.

Совершенно очевидно, что наравне с миролюбивыми силами в мире действуют силы, которые слишком связывают себя с политикой обострения международной обстановки. Эти силы делают ставку на войну, мир их не устраивает. Они рассматривают ослабление напряженности, как бедство для себя. Они идут по авантюреческому пути. Их политика — это политика насилия и угрозы.

На следуя этой политики поставлены так называемые «стратегии холодной войны» и всяческого рода международные провокации.

История международных отношений не знала еще таких масштабных подрывных действий, такого грубого империализма во внутреннем деле государства, таких систематических международных провокаций, которые в наступающее время проводятся агрессивными силами.

Дело дошло до того, что некоторые американские круги подняли на уровень правительственный политики подрывную работу против захваченных правительствами северных стран. С этой целью по государственному бюджету США выделяются огромные средства для того, чтобы вложить в политическую жизнь Южной Кореи, Южной Камбоджи и Южной Вьетнама, чтобы подрывать демократическую политику в демократических странах как пропагандистской работы. С этой целью создана специальная комиссия, которая осуществляет одну за другой международные провокации, ведут пропаганду культуры силы и ненависти в отношении империалистических стран.

Характерно, что как раз в условиях, когда проявилась возможность соревнования разноголосичной международной обстановки, «Комитет по вопросам психологической войны при президенте США» опубликовал свой официальный доклад. Оказывается, один из главных признаков войны является — «война в области внешней политики должна в еще большей степени служить интересам "холодной" или "психологической" войны».

Чем согласно этому докладу, «обязана заниматься американская администрация? Оказывается — «холодной войны».

Чему должны служить гордость и экономическая мощность США? «Холодной войне».

Для решения этих задач предполагаются культурные связи США с другими странами? Для них «холодной войны».

Факты говорят, что чем дальше, тем больше политика «холодной войны» ведет к полному нормальных дипломатических отношений пакистанской диктатуры, дезорганизует международные экономические связи, искусственно обостряет отношения между странами.

Непомерное усердие в профилактике политики «холодной войны» часто приводит к тому, что проводники этой политики попадают в элементарные законы культурного обмена между государствами, ставят себя перед лицом в смешном положении. Недавно весь мир язвился сдвигением границы между Северной и Южной Кореей в сторону Северной Кореи. Но это не так. Правительство считает необходимым показать Верховному Совету, что Соединенные Штаты не являются монополистами и в производстве «холодной войны» (хотя и долго не смолкающие аплодисменты). Так ведутся «убийственные факты» разбрасывают болтинг о «славном» СССР. Но те, кто занимается подобной болтливостью, предупреждают нечто не с фактами, а с домыслами и вымыслами.

Так поступают даже некоторые официальные деятели, выражаясь идеологию и политику наименее агрессивных групп в США. Появляются всякого рода домыслами и вымыслами, они называют проводение так называемого «жесткого курса» в отношении Советского Союза и стран народной демократии, оказывающих давление на неподконтрольные партнеры в Северо-Американском блоку, систематически обостряющих международные отношения.

Согласно политике «жесткого курса» на проявленный угрозы адрес Советского Союза, они открыто провозглашают, как это делает, например, председатель сената США, что по иностранным делам сенатор Уайт, к кому чтобы США предъявили Советскому Союзу при дальнейших требованиях и «пакризиких» их слайдов. Видные представители государственного департамента настаивают, чтобы США вели разговор с Советским Союзом лишь на одном языке, на «языке силы».

Мы обратимся господину Уайту и всему, кто проповедует политику силы в отношении Советского Союза, отчим, не видите же в этом что-либо иного, кроме как угрозы, кумы, но с той ноги писать пошли. (Общий смех в зале. Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товариши! Извиненный этап в развитии международных отношений является особенно важным и ответственным. Было бы преступлением перед человечеством, если бы Советский Союз, некоторая разрядка международной атмосферы уступила место новому усиленному напряжению.

Советский Союз будет последовательно и стойко проводить политику сохранения и укрепления мира, развивать сотрудничество и дружеские связи с теми государствами, которые со своей стороны стремятся к этому, краеши уши братской дружбы и солидарности с великим китайским народом, со всеми странами народного демократии.

Мы стоим на той позиции, что в наступающее время нет такого спорного или первоочередного вопроса, который не мог бы быть разрешен мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных сторон.

Это относится и к тем спорным вопросам, которые существуют между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом. Мы стоим на той позиции, что после завершения второй мировой

войны в Советском Союзе из года в год происходит значительный подъем хозяйства, культуры и общественного благосостояния. Никогда еще единство советского общества не было столь монолитным, никогда еще были столь единодушны советские народы как в настоещее время. (Аплодисменты). Правда, за рубежом налицо и такие политики, которые пытаются ослабление нашей страны в том факте, что разоблачен и обвинен прав народ Берега. Но это близорукие политики. Баждому ясно, что сколько удалось разоблачить и скошеренно обозрить махрового агента империализма, то это никак не может способствовать об сглаживании Советского государства. (Бурные аплодисменты).

Наверное, что за границей стороны войны являются хваткой времени. Их несет на себе наследство Соединенных Штатов Америки в деле пропаганды атомной бомбы. Жизнь, однако, показала, что это было не место глубокого заблуждения. Соединенные Штаты давно уже не являются монополистами в количестве и качестве ядерных боеприпасов. За последнее время ядерные запасы в различных странах мира нашли себе новых ученых. Создание Италии, видите ли, ведет боевые мины, чумы, атомные бомбы, оружием являются монополисты вооруженной бомбы. Это, видимо, было бы какими-то утешением для нас, если бы соответствовало действительности. Но это не так. Правительство считает необходимым показать Верховному Совету, что Соединенные Штаты не являются монополистами и в производстве «холодной войны». (Большинство долго не смолкающие аплодисменты).

Наконец, убийственные факты разбрасывают болтинг о «славном» СССР. Но те, кто занимается подобной болтливостью, предупреждают нечто не с фактами, а с домыслами и вымыслами.

Так поступают даже некоторые официальные деятели, выражаясь идеологию и политику наименее агрессивных групп в США. Появляются всякого рода домыслами и вымыслами, они называют проводение так называемого «жесткого курса» в отношении Советского Союза и стран народной демократии, оказывающих давление на неподконтрольные партнеры в Северо-Американском блоку, систематически обостряющих международные отношения.

Согласно политике «жесткого курса» на проявленный угрозы адрес Советского Союза, они открыто провозглашают, как это делает, например, председатель сената США, что по иностранным делам сенатор Уайт, к кому чтобы США предъявили Советскому Союзу при дальнейших требованиях и «пакризиких» их слайдов. Видные представители государственного департамента настаивают, чтобы США вели разговор с Советским Союзом лишь на одном языке, на «языке силы».

Мы обратимся господину Уайту и всему, кто проповедует политику силы в отношении Советского Союза, отчим, не видите же в этом что-либо иного, кроме как угрозы, кумы, но с той ноги писать пошли. (Общий смех в зале. Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товариши! Извиненный этап в развитии международных отношений является особенно важным и ответственным. Было бы преступлением перед человечеством, если бы Советский Союз, некоторая разрядка международной атмосферы уступила место новому усиленному напряжению.

Советский Союз будет последовательно и стойко проводить политику сохранения и укрепления мира, развивать сотрудничество и дружеские связи с теми государствами, которые со своей стороны стремятся к этому, краеши уши братской дружбы и солидарности с великим китайским народом, со всеми странами народного демократии.

Мы стоим на той позиции, что в наступающее время нет такого спорного или первоочередного вопроса, который не мог бы быть разрешен мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных сторон.

Это относится и к тем спорным вопросам, которые существуют между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом. Мы стоим на той позиции, что после завершения второй мировой

(Продолжение на 3 стр.)

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь Председателя Совета Министров СССР
товарища Г. М. МАЛЕНКОВА

(Предложение)

за мирное сосуществование двух систем. Мы считаем, что нет объективной основы для мирновременного мира между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом. Интересы безопасности обеих государств, как и международной безопасности, интересы развития торговли государств Соединенных Штатов и Советского Союза могут быть обеспечены на базе нормальных отношений между обеими странами.

В наши дни правительство любой страны, если оно всерьез сделано судьбы своего народа, обязано принять меры для того, чтобы на деле существующий урегулирование спорных международных вопросов, некую роль, конечно, могли бы сыграть переговоры великих держав. Разумеется, для этого должны быть созданы соответствующие предпосылки.

В последнее время в Англии и в ряде других стран растут требования широкой общественности о принятии эффективных мер для содействия международной напряженности. В политических кругах этих стран усиливается признание возможности урегулирования спорных вопросов. Однако, сегодня уже недостаточно одного лишь слепого признания этой возможности.

Президент США заявил 16 апреля в своей речи в Американском обществе редакторов, что ни одна из спорных вопросов, «будь он велик или мал, не может быть решена без дальнейшего сближения международной напряженности. В этом смысле, политика правительства кратковременных в Соединенных Штатах Америки находится в полном соответствии с этим заявлением президента Эйзенхауэра».

Если всерьез имеет речь об улаживании всех споров, то надо отаться от агрессивной политики, надо стать на путь урегулирования международных вопросов на основе взаимной договоренности и взаимоуважения сторон.

Если же речь имеет речь об улаживании споров, то надо помочь конец политике антиколониализма и вернуть нарушенные права Каталонии Испании, Республики в Организации Объединенных Наций. (Бурные аплодисменты). Великая Французская держава должна вернуть свое законное место как в Организации Объединенных Наций, так и во всем системе международных отношений. (Предоставленные аплодисменты).

Была современная обстановка получившая особую ответственность великих держав за дальнейшее обострение международной напряженности путем переговоров и урегулирования спорных вопросов. Именно на них Устав ООН возлагает главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности.

Борьба интересов укрепления мира и международной безопасности требует, чтобы великие державы приложили все силы для обеспечения действительного пристроя в деле совершенения вооружений, запрещения ядерного и нового оружия массового уничтожения и др.

В интересах человечества непогромом великих держав должно быть отказаться от предвзятого подхода к вопросу о заключении Пакта мира между пятью величайшими державами.

Со своей стороны Советский Союз готов сделать все необходимое для положительного решения этих вопросов.

Надо решать и такие неотложные вопросы, как германский вопрос, имеющий первостепенное значение.

Германский вопрос должен и может быть урегулирован. Для этого необходимо исходить из принципа укрепления безопасности всех европейских государств и прежде всего безопасности западных государств соседей Германии и вместе с тем национальных интересов германского народа. Для этого надо отаться от политики вмешательства Германии в агрессивный военный блок, от политики возвращения агрессивной милитаристской Германии.

От нас хотят, чтобы мы согласились на воспроизведение агрессивной милитаристской Германии, и позволяют себе при этом говорить об обеспечении мира в Европе. Но не для того наш народ прошел крохи миллиардов своих симов и дщерей в войне с милитаристской Германией, чтобы вновь возврата-

вать этот опаснейший очаг войны в Европе. (Бурные аплодисменты).

Влашеские державы взяли на себя обязательство сохранить, а не разрушить федеральную единицу Германии, обеспечив преобразование Германии в миролюбивое демократическое государство, а не способствовать возрождению германского милитаризма. Советский Союз приложит все усилия для того, чтобы си своей стороны способствовать выполнению этих обязательств.

Германский народ сделал серьезные выводы из своей собственной истории. Он не захочет снова пропаивать свою кровь ради интересов милитаристской элиты, которая уже не раз приводила Германию в катастрофе.

Антифашистская Германия, независимо от того, будет ли она участвовать в своем прежнем обличии, или же под новым ширпом «европейского оборонительного союзства», является смертельным врагом Франции и других соседних государств. Поэтому любая попытка восстановления Франции и «европейскому оборонительному союзу» должна быть выдана Францией решительной.

Французская нация идет вперед из тунки, в которой оказалась Франция в результате попытки иностранному диктатору. Выход, безусловно, есть. Это—возврат к самостоятельной, патриотической внешней политике, которая укрепит безопасность страны и будет отвечать интересам

возвращения Франции.

Мы горячо желаем французскому народу, с которым нам народ связан долголетней дружбой и совместно прошли طريق в борьбе против общего врага—германских милитаристов, успехом на этом пути. (Аплодисменты). Мы не забываем о том, что Советский Союз и Франция имеют договор о содействии взаимной помощи, который может служить базой для развития и укрепления отношений между нашими странами, служить базой обеспечения европейской безопасности.

Мы горячо желаем французскому народу, с

которым нам народ связан долголетней дружбой и

совместно прошли طريق в борьбе против общего врага—германских милитаристов, успехом

на этом пути. (Аплодисменты). Мы не забываем о том, что Советский Союз и Франция имеют

договор о содействии взаимной помощи, который

может служить базой для развития и укрепления

отношений между нашими странами, служить

базой обеспечения европейской безопасности.

Необходимо также урегулировать австрийский вопрос, что предполагает прежде всего устранение искусственных препятствий, вроде «сокращенного договора», который проговорил имперским соглашением между четырьмя державами. Никто не может оспорить и того, что правительство

решение германского вопроса помогло бы решить также и австрийский вопрос.

Важным условием для дела урегулирования мира является повышение авторитета и роли Организации Объединенных Наций. Ниже эта международная организация фактически пребывает в состоянии глубокого кризиса, ибо ее низвеллируют до уровня из раковин Северо-Атлантического бассейна.

Организация Объединенных Наций должна возвратиться на тот путь, который предопределен Уставом ООН. Причины необходимости Организации Объединенных Наций состоят в том, чтобы содействовать урегулированию международных проблем и исключить возможность агрессии со стороны любого участника ООН против других государств. Советское Правительство окажет в этом деле энергичную поддержку. (Аплодисменты).

Советский Союз неуклонно проводит и будет продолжать мирную политику. Советский Союз не намерен ни на кого нападать. Ему чужды агрессивные замыслы. В этом могут быть уверены граждане всех стран. (Бурные аплодисменты).

Она полностью опирается на дело мира, мы должны в это время твердо помнить о нашем счастливом колле неупреки укреплять и совершенствовать оборону великого Советского Союза. Мы обязаны это делать не от случая, если кто-либо вдруг вздумает совершить бесчинства и попытается нарушить безопасность нашей Родины. Советские люди в любой момент должны быть готовы охранять горячие головы всякого рода авантюристов и провокаторов войны и заставить их уважать социалистические завоевания и мощь Советского Союза. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Для Советского Правительства, для всех нас, советских людей, дело укрепления мира и обеспечение безопасности народов является не вопросом какого-либо дипломатического маневрирования.

Это зана генеральной линии в области внешней политики. (Бурные аплодисменты).

Сотни миллионов людей верят и надеются на то, что ближайшее будущее принесет с собой дальнейшую разрядку международной напряженности. Надо позаботиться о том, чтобы народы были обмануты в своих ожиданиях и надеждах.

III.

Наше дело непобедимо

Товарищи депутаты! Внутренняя и внешняя политика Советского Правительства отвечает жизненным интересам всех народов СССР. Поэтому она пользуется и всеми народами поддержкой.

Великая история славы и чести нашего социалистического государства, его успехов в деле строительства коммунизма являются неизменным политическим единство советского народа, это сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства. Советский Союз, могучая социалистическая держава, позня творческих сил, успешно идет вперед по пути соединения коммунистического общества.

Существующая в нашей стране социалистическая система имеет огромные возможности для нового, еще более мощного развития нашей экономики в различных областях культуры, для дальнейшего подъема благосостояния народа. И мы используем все это возможное, чтобы обеспечить дальнейшую восторженную прогресса советского общества и его последующий переход к коммунизму. Можно не сомневаться, что так оно и будет. (Бурные аплодисменты).

Все, что мы делаем, вскырывают и открытым недостаткам, о которых идет речь на настоящей сессии Верховного Совета, и на всей нашей последней работе, мы делаем не для того, чтобы вынести из экономического кризиса, или из экономической депрессии, на чём постоянно пытаются капиталистические государства. Мы делаем для того, чтобы еще выше поднять нашу экономику, чтобы еще лучше использовать все возможное социалистического хозяйства и повысить благосостояние народа, чтобы сделать еще более крепкий и мощный социалистический союз Родину. (Бурные аплодисменты).

Отличие от всех буржуазных партий и государств, которые маскируют свои истинные цели

и политику, цели и политику Коммунистической партии и Советского государства ясны и открыты всему народу.

Основоположник нашей партии и Советского государства, В. И. Ленин учит, что «государство есть сознательность масс». Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и знать на все сознательно».

Мы непустулим поэтому работать над повышением политического и культурного уровня масс. Советское государство и Коммунистическая партия спешат и стараются воспитывать массы в духе коммунистического отношения к труду, бережного отношения к социалистической собственности, глубокого понимания государственных интересов, в духе революционной бдительности, укрепления дружбы народов.

Коммунистическая партия и Советское Правительство знает «куда влечет народ», потому что они руководят наукой, научной теорией общественного развития — наукою марксизма-ленинизма, наукою генезиса и прогресса, наукою политики и практики — наукою великого Сталина. (Бурные аплодисменты). Советское государство и Коммунистическая партия вооружают народ на основе учения Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, глубоким знанием объективных законов развития общества, законов строительства коммунизма, и дают тем самым ясную перспективу сознательной деятельности советского народа.

Наша могучая и родная всем советским людям Коммунистическая партия производит неустанный труд по укреплению советского государства и обеспечению безопасности нашей Родины от посягательств внешних врагов, о пропаганде народов (Окончание на 4 стр.)

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. МАЛЕНКОВА

(Окончание)

Совета Советских Социалистических Республик.
(Бурные аплодисменты).

Издавна единство партии, руководящая роль партии в государстве, крепость и сила Советского государства и интересы народа—неотъемлемы.

Советский народ может быть уверен в том, что Коммунистическая партия не пренебрегает тем, что находит своих сил в трудах и жизни каждого советского и рабочего, в радостях жизни всех советских людей, во всем осуществлении великой цели построения коммунистического общества в нашей стране. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Вместе с Советским Союзом растет и крепнет весь демократический, миролюбивый лагерь. Страны народной демократии уверенно идут вперед. Весь демократический лагерь занят ширмой созидательных труда, упорной работы по повышению народного благосостояния.

В странах народной демократии справедливо считают, что укрепление прочного союза рабочего класса с крестьянством является непременным условием для успешного и успешного прохождения перерыва. Чем же тогда, при неизменной проводимой этой исполнительной единичной политике могут быть разрешены все задачи, стоящие перед странами народной демократии?

В области международных отношений страны народной демократии решительно отстаивают руку об руку с Советским Союзом дело мира и безопасности народов.

В области международных отношений страны народной демократии решительно отстаивают руку об руку с Советским Союзом дело мира и безопасности народов.

Китайская Народная Республика, все страны народной демократии проводят свою самостоятельную политическую, экономическую политику, политику, отвечающую интересам их народов. Империалистические силы теперь не могут играть судьбы народов, которые пакостятся покончил с зависимостью от империалистов. Это вызывает беспечество любителей забыть жар чужими руками и эксплуатировать народы. Но что это для этого стран народной демократии—они пошли по новому пути и не суют с него никого. (Бурные аплодисменты).

Кто не понимает того, что нельзя заставить 800 миллионов человек, состоящих в великой семье народов стран демократического лагеря, отказаться от добрых им кровью и потом исторических завоеваний, отказаться от своей собственной народной власти и восстановить власть эксплуататоров,—тот станет себе просто в глазах позором. Поэтому ясно, что агрессоры не смогут не удастся повернуть ход истории. Кто хочет видеть трезвую политику в международных вопросах, тот должен стоять на почве реальной действительности, на почве фактов, навязанных от того, приятны они или нет.

Надо помнить, что при вынужненном соотношении сил, при твердой решимости Советского Союза и стран демократического лагеря отстаивать жизненные интересы на международной арене, проведение политики мирного сосуществования двух систем является обязанностью не только стран демократического лагеря, но и обязанностью

всех стран. Ибо другой путь—это путь безнадежных авантюристов и наездников на правду.

Демократический, крепко сплоченный и объединяющий одну треть человечества лагерь является могучим фактором сохранения и упрочения мира во всем мире. Это человечество обязано народам демократического лагеря тем, что он стоит могучей преградой на пути всех, кто стремится развязать новую мировую войну. Если народы будут братскими и направят свои усилия к тому, чтобы не допустить осуществления планов агрессоров,—мы будем спасены. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Величественные задачи стоят перед советской страной. Осуществление этих задач наполнило нашу Родину на новую высоту, привнес и позору блаженству народов, к всестороннему расцвету социалистического общества.

Братство и уверенность всегдали в каждом из нас монументальной едининой Советского народа, его величайшей сподвижнической вокруг родной Коммунистической партии и Советского Правительства. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Коммунистическая партия, Советское Правительство, весь Советский народ отдают свои силы для решения стоящих перед нами исторических задач.

Наше дело небходимо!

Мы уверено идем вперед по пути построения коммунистического общества в нашей стране. (Бурные аплодисменты, переходящие в сва-
чию. Все встают).

Трудящиеся города и района одобряют политику Коммунистической партии и Советского правительства

Хочется жить и работать

Большая трудовая польза, от отыскивания попыток развязать новую войну. Но этого нам не удается сделать.

Мастер альмазного цеха И. Гоголев с большим удовлетворением отзывается о принятии сессии Закона о национальном хозяйствии.

Наши рабочие, инженеры, — говорит он,— открыто поддержали законопроекты о налогах, большие возможности для укрепления колхозов и усиления занятости и братства самих колхозников.

Мастер-битрапланерный цех № 4 Григорий Ефимов с особенным восхищением отзывается о принятии сессии Закона о национальном хозяйствии.

Наши рабочие, инженеры, — говорит он,— еще раз прослушали замечательные, близкие сердцу каждого, исторические лекции сессии.

Старый мастер-стеклодув Николай Ефимович Калмыков, из бригады № 1 М. Круглова, из горнштаковской печи № 2 горнштаковской фабрики, материнской наше-

го дома, вспомнил о материалах первой сессии и наше счастье, что наше сессии и правительства, главного рабочего коллектива, было дано выполнение задачи.

Хорошо нам живется сейчас, апереди нас ждет еще лучше. Есл и если работа об улучшении жизни народа стала сейчас для нашей партии и правительства главной задачей, то значит сделано будет многое для народа.

Бригадир М. Курбатов особенно взволнованно говорил слова товарища Маленкова, что все наше сердце, каждое зерно в сердце каждого твердо верит в мир во всем мире. Свой миролюбивой по званию Советский Союз помогает всему человечеству в борьбе за установление мира, дружбы. Враги мира дела-

Наш бюджет—бюджет крепости и силы

С огромным впечатлением слушали Уральцы по радио речь Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова на заседании совместного сессии Совета Союза и Совета Национальностей на сессии Верховного Совета СССР.

После этого в цехах стеклодувного завода началось оживленное обсуждение бюджета на материалы предстоящей сессии Верховного Совета.

В одной из таких заседаний старый производственный кузнец С. Родин, который работает на заводе, уже шестидесят лет, заявил:

—Каждый советский человек переживает чувство гордости за свою Родину. В утверждении бюджета в лице цифре чувствуется забота о жизни человека, об уходе и ремонте его материальных и духовных потребностей.

Вот почему мы с удовольствием поддержали бюджет на прошлом заседании сессии Верховного Совета.

Накануне сессии Верховного Совета СССР колхозники завода одержали новую производственную победу—достроили завершившую выполнение посильных задач народной программы. Себя в воротах завода, иссыпь колхозов, нарекают производственным подвигом.

В своих словах и действиях трудящиеся посылали Уральцам благодарность за решение пятой сессии Верховного Совета СССР. Н. Кутырев.

С трудовым подъемом

В дни работы пятой сессии Верховного Совета СССР токарь фабрики «Красногородский» Никита Финогенов получила радостную весть: за звуковые успехи, достигнутые во Всесоюзном соревновании во втором квартале, коллективу присуждено переходящее Красное знамя Министерства легкой и пищевой промышленности СССР и ВИПСС. Такая высокая награда подвигнула коллеги токаря Финогенова на достижение еще лучших производственных показателей.

В эти олимпийские дни бригада организаторов прорабов, агрегатов и рабочих, а также сооружений колхозов и предприятий массового сектора, члены которых, как известно, с именами Законами, вступившим Президентом СССР Г. М. Маленкова.

В ответ на заботу партии и правительства об улучшении

В районе КПСС и исполнкоме райсовета

Райком КПСС и исполнком райсовета депутаты трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и предприятий агрегатов на первом этапе с 1 по 10 августа.

И установлено, что лучшие результаты по затратам труда добились колхозов «Большевик», выполнивший план уборки зерновых на 75,1 процента и план хлеба государственного на 105,9 процента.

По комбинированной агрегат, руководимый комбайнером Гусевым МТС т. Городня, который убрал 235 гектаров, а за 5 дней—81 гектар.

Победители в социалистическом соревновании на уборке зерновых за пять дней пришли добиться колхоза «Большевик», а из комбайнера—т. Городня И. И. За них остались переходящие Красные знамена райкома КПСС и исполнкома райсовета.

Редактор С. И. СОКОЛОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусев-Хрустальный, Владимирской области, ул. Калинина, дом № 23, телефон 2-37.